

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta: Katarína Pavlíková
Téma bakalářské práce: Hodnoty uživatelů nealkoholových návykových látek v období mladé dospělosti
Vedoucí práce: PhDr. Hana Dvořáčková

Téma, které si studentka zvolila je aktuální i specifické zároveň. Aktuální v tom, že rozebírá problematiku drogově závislých jedinců a specifické ve výběru oblasti, a to hodnotového systému uživatelů nealkoholových návykových látek. Studentka vychází ze své dlouhodobé praxe v K-centrech, proto si volí pro výzkumný vzorek jedince přibližně stejného věku v období mladé dospělosti.

Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou s mírnou převahou teoretické části. Je doplněna nejen seznamem používaných zkratk, ale i slovníkem pojmů, s kterými později pracuje. Tento postup se mi jeví jako velmi vhodný, protože sjednocuje a vyjasňuje základní pojmy, které jsou v literatuře chápány často z různých pohledů. Úroveň teoretické části je velmi dobrá, vzhledem k obtížnosti problematiky hodnot, kterou studentka objasňuje z pohledu sociologického, psychologického i filozofického. Dále pracuje se systémem hodnot jako s psychologickou kategorií. V dalších kapitolách vymezuje období mladé dospělosti z pohledu vývojové psychologie a velmi dobře se stále drží zvoleného tématu hodnot. Závěrečná část teoretického bloku je věnována rozboru osobnosti uživatelů drog a vlivu návykových látek na změnu osobnosti jedince. Kladně hodnotím propojení teorie a vlastních zkušeností z praxe studentky (viz str.33, 45). Za každou kapitolou v teoretické části studentka shrnuje základní poznatky, což přispívá k přehlednosti a preciznosti práce.

Hlavní metodou v praktické části je dotazník, který si studentka sestavovala podle vlastní představy, i když se inspirovala obdobným šetřením PhDr. Petra Saka. V práci zcela logicky zdůvodňuje svoji volbu a přikládá velmi zajímavý přehled realizovaných výzkumů v oblasti měření hodnot a hodnotových orientací. Tento přístup svědčí o hluboké zainteresovanosti studentky do daného výzkumu. Dotazníkovou metodou studentka ověřuje tři hypotézy a výsledky zpracovává kvantitativně do tabulek a grafů. Pro autentičnost uvádí přepis tří řízených rozhovorů, zaměřených k tématu práce. Části odpovědí klientů jsou použity jako příklady přímo v práci. U každého rozhovoru zpracovává stručnou osobní a rodinnou anamnézu. Pouze ve třetí anamnéze se domnívám, že došlo k záměně dat a skutečností (str. 104).

Rozsah práce přesahuje požadovaný rámec pro bakalářskou práci.

Citované prameny jsou aktuální a v dostatečném počtu. Počet citací je přiměřený a studentka dodržuje citační normu. Formální úroveň a úprava práce je velmi dobrá, pouze po stránce jazykové se v práci vyskytují drobné chyby typu používání čárek v souvětích.

Studentka pracovala na volbě tématu i dílčím zpracování samostatně, pravidelně se dostavovala ke konzultacím nejen s vedoucím práce, ale i s jinými specializovanými odborníky v dané oblasti. Čerpala, jak bylo výše uvedeno i z vlastní praxe.

Cíl práce byl splněn.

Otázka k diskuzi: Jakým způsobem jste postupovala při zadávání dotazníků v uvedených K-centrech a jakým způsobem jste si klienty pro spolupráci vytipovávala.

Výsledné hodnocení: **výborně**

12.8.2008


PhDr. Hana Dvořáčková